



**В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ**

**Свердловский район**

**СПАС ЗЕМЛЯКА**

Житель деревни Марьевки Котовского сельского поселения, рискуя собственной жизнью, спас провалившегося под лед односельчанина.

Случилось это так. А. Карпов, выйдя из рейсового автобуса, решил сократить путь до деревни и пошел напрямик через пруд. Из-за неустойчивой температуры в первые дни февраля лед в некоторых местах пруда оказался тонким, а снег скрывал провалины, куда и пошел бедолага. Оказавшись в ледяной воде, он стал тонуть, но в последний момент успел позвать на помощь. По счастливой случайности его крики о помощи услышал скотник Марьевской МТФ В.Б. Романов, находившийся недалеко от пруда. Не раздумывая, рискуя собственной жизнью, он быстро снял с себя верхнюю одежду и обувь и бросился спасать утопающего. В считанные минуты оба оказались на берегу пруда.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

В понедельник, 5 февраля, в здании Орловского драмтеатра состоялся концерт областного государственного симфонического оркестра. Мероприятие было приурочено к знаменательной дате: в эти дни дирижеру оркестра заслуженному артисту России Михаилу Николаевичу Репке исполнилось 60 лет. Перед началом концерта юбиляра тепло поздравил губернатор Орловщины Е.С. Строев.



Фото Андрей САСИНА.

**ОРЛОВСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ШАГ ВПЕРЕД**

Кто-то по привычке продолжает говорить, что заводы не работают, и плечется о судьбе промышленности. Но если побывать на промышленных предприятиях нашей области, посмотреть на выпускаемую здесь продукцию, поговорить с инженерами и рабочими, зарплата которых выросла с начала года, если воспользоваться официальными данными статистики, то можно сделать оптимистические выводы: промышленность Орловской области динамично развивается, завоевывая новые позиции на отечественном и мировом рынках.

По данным статистики, в 2006 году промышленное производство в нашей области по сравнению с предыдущим годом в сопоставимой оценке увеличилось на 9%, по темпам роста опередив торговлю (6%). Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ за истекший период по обрабатывающим производствам вырос на 17%. Индустриальный комплекс области сегодня — это 220 крупных и средних предприятий, 574 малых. В этом секторе экономики трудятся более 70 тысяч человек.

Наиболее динамично развиваются такие направления, как производство насосов (темпы роста в 2006 г. к соответствующему уровню прошлого года — 134%), холодильного оборудования (170%), электрооборудования (125%), дорожно-строительной техники (116%).

(Окончание на 2-й стр.)

**В СТРАНЕ И МИРЕ**

**ПАЦИЕНТОВ ЗАСТРАХУЮТ**

**ОТ ОШИБОК ВРАЧЕЙ?** Минздравсоцразвития намерено ввести практику страхования врачей от ошибок. Соответствующий документ подготовлен ведомством для внесения в Госдуму РФ.

В случае превращения подобной программы в жизнь страховым компаниям придется тратить на выплаты клиентам до 80 процентов всех сборов: согласно информации Российской лиги защиты пациентов из-за врачебных ошибок в стране гибнет до 50 тысяч человек в год, несколько десятков тысяч остаются инвалидами. Более того, каждый третий диагноз является неверным.

(Продолжение подборки на 7-й стр.)

**МАЭСТРО ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ**



— Музыка всегда была нужна народу, — сказал Егор Семенович. — Даже во время войны люди с трепетным восхищением слушали жизнеутверждающие произведения серьезных композиторов, таких, например, как Дмитрий Шостакович. И сейчас музыка, да и вся русская культура очень востребованы, что и доказывает постоянно нам симфонический оркестр, всегда собирающий полные залы. В этом большая заслуга его талантливого дирижера.

Пять с лишним лет назад Репка возглавил симфонический оркестр, созданный по инициативе губернатора. Эти годы были наполнены напряженными репетициями, репертуар все время обновлялся, появлялись новые исполнители.

Поэтому юбиляр пожелал, чтобы и нынешний концерт взял традиционное ежегодное название "Молодые дарования Орловщины". И, поблагодарив за поздравления, Михаил Николаевич в первую очередь представил орловской публике, как всегда, до отказа заполнившей обширный зал драмтеатра, несколько новых исполнителей, недавно влившихся в большой коллектив губернаторского симфонического оркестра.

Затем начался концерт. Оркестр под бурные аплодисменты исполнил произведения таких гигантов музыки, как Моцарт, Бетховен, Вебер. С воодушевлением были приняты слушателями и произведения Дворжака, Римского-Корсакова, других знаменитых композиторов.

О. ЮРЬЕВ.

**НЕБОГАТЫМ РОССИЯНАМ ДАДУТ ЕЩЕ ОДИН ШАНС ОБЗАВЕСТИСЬ ЖИЛЬЕМ**

Ипотека в России развивается довольно активно и все же пока не в силах охватить достаточно широкие слои населения — для многих граждан по-прежнему слишком велики ставки по таким кредитам. Альтернативой может стать система строительных сберегательных касс, законопроект о которой уже разработан инициативной группой депутатов Госдумы.

О том, что из себя представляет данное нововведение, — интервью с одним из авторов документа депутатом Госдумы доктором экономических наук Оксаной Дмитриевой.

— Схема стройсберкасс является одной из разновидностей ипотеки? Расскажите, пожалуйста, как она работает, в чем ее особенности и чем она лучше классической ипотечной схемы с первоначальным взносом.

— Нельзя сказать, что схема стройсберкасс — это разновидность ипотеки. Ипотека — это предоставление кредита под залог жилья, а стройсберкасса — одна из разновидностей жилищно-накопительных схем. В России, с учетом плохой традиции и по кооперативам, и — особенно — по долевым строительству, банковская жилищно-накопительная схема наиболее предпочтительна, потому что все-таки банковское законодательство отработано. И после введения Закона "О банках и банковской деятельности" особых проблем не было, за исключением кризиса 1998 г., но вряд ли это можно отнести к банковской системе.

(Окончание на 2-й стр.)

**ПОДПИСКА-2007**

**Уважаемые читатели!**

Началась **Льготная подписка** на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это возможность получать каждый день качественную и эксклюзивную информацию на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, ТВ-программа (39 каналов) и многое другое.

Быть подписчиком и читателем "Орловской правды" — значит, всегда быть в курсе событий, происходящих в области.

Подписка проводится на условиях прошлого полугодия: в киосках "Орелспечати", в областной детской и медицинской библиотеках — 186 рублей; в почтовых отделениях области — 333 рубля.

**ДО ЗУБОВ ВООРУЖЕННЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ**

Сегодня исполняется 15 лет документу, который полезно знать каждому уважающему себя покупателю. Полезно потому, что, козырнув уставами из него, можно самого несговорчивого продавца заставить уважать свои законные права. Документ этот — Федеральный закон "О защите прав потребителей".

Мало какой закон имел столь же мощную рекламную кампанию. С самого момента его принятия пропагандой защиты прав потребителей занимались газеты, телевидение, многочисленные общественные организации. Сегодня и слово "дефицит" почти забыто, и конкуренция в торговле заставляет продавцов все заботливее обхаживать своих клиентов, одна закон, защищающий наши с вами права, когда мы заходим в магазин или заказываем любые услуги, остается по-прежнему актуальным.

(Окончание на 2-й стр.)

**ГЛИНЯНАЯ СКАЗКА**

**ВЫСТАВКИ**

В Орловском музее изобразительных искусств состоялась открытие юбилейной выставки члена Союза художников СССР, члена Российского творческого Союза работников культуры, керамиста Жанны Анатольевны Травинской (на снимке).

(Окончание на 8-й стр.)

**ПАНОРАМА событий**

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА**

Фото Сергей МИРОШОВ.

Вчера в актовом зале Орловской региональной Академии государственной службы состоялся встреча председателя комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и детей Екатерины Филипповны Лаховой с активистами женского движения Орловской области.

Она рассказала о том, чего уда-

лось добиться, работая в комитете Госдумы по делам женщин, семьи и детей. По инициативе комитета неработающие женщины впервые стали получать пособие по уходу за ребенком до полутора лет, именно женщины комитета настояли, чтобы закон о Чернобыле предусматривал дополнительные выплаты тем женщинам, которые рожают и воспитывают детей в радиоактивно загрязненной зоне. В закон об образовании было введено такое понятие, как родительская плата за пребывание ребенка в детском дошкольном учреждении. Она не должна быть выше 20 процентов от общих затрат на все содержание дошкольника.

На встрече много говорили о реализации национальных проектов. В прошедшем году 30 процентов всего медицинского персонала страны была повышена зарплата. Как врач-педиатр Екатерина Лахова высказала свое мнение об огромном значении родовых сертификатов, которые позволяют женщине чувствовать себя уверенной и на приеме в женской консультации, и в роддоме, и в детской поликлинике.

Председатель комитета по делам женщин, семьи и детей Е. Лахова высказала благодарность губернатору Орловской области Е.С. Строеву, присутствовавшему на встре-

че, за то, что он поддерживает женское движение, а главное, умеет слушать женщину.

На встрече выступали председатель Союза женщин Орловской области Т.Г. Котикова, активисты женского движения города Орла и области и те, чья работа связана с проблемами женщин и детей.

**В БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ ГОД НАЧАЛСЯ УСПЕШНО**

В январе 2007 года планировалось получить всеми бюджетами области 410 миллионов рублей собственных доходов — налоговых и неналоговых. Для этого нужно было иметь темп роста к январю прошлого года 120%, то есть довольно высокий, превышающий ожидаемые темпы инфляции и намеченный на год темп роста доходов. Но эти рубежи значительно превзойдены.

План по доходам выполнен на 115%. Получено 62 млн. рублей дополнительных доходов. Темп роста к прошлому году составил 137 процентов, прирост — 126 млн. рублей. С планом справились абсолютно все города и районы. Приятно, что главным источником поступлений явился налог на доходы фи-

зических лиц — более трети всего дохода, темп роста его — 138 процентов. Значит, выплачивается и растет зарплата граждан области. Также получены значительные суммы налогов на прибыль предприятий и акцизов от алкогольной продукции с превышением уровня прошлого года в 1,5 раза.

**ПОЧТА НАГРАЖДАЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

Сегодня в 12.00 на главпочтамте состоится награждение десяти орловцев, объявленных победителями общероссийского проекта по подписке читателей на собрания сочинений классической литературы через почтовую сеть страны.

"Самой результативной" из орловцев оказалась С.С. Шелпакова: она подписала на собрания сочинений сразу семи авторов.

Всего же около тысячи жителей Орла и Орловской области стали участниками этого проекта, организованного в 2006 году ФГУП "Почта России", редакцией журнала "Огонек" и московским книжным клубом "Терра" при поддержке Мининформсвязи России. Среди читателей — люди самых разных возрастов и профессий: пенсионе-

ры, госслужащие, студенты, предприниматели и т. д.

Особой популярностью у орловцев пользовались шеститомное собрание сочинений Аркадия Аверченко, двенадцать томов сочинений Мориса Дрюона и двадцатитомное собрание сочинений Джека Лондона.

**ЛИВЕНСКИЕ СИЛАЧИ — ЛУЧШИЕ В РОССИИ**

В Калуге состоялся чемпионат ЦФО по пауэрлифтингу (силовое троеборье), на котором с большим успехом выступили ливенские спортсмены.

"Наша команда, заняв четвертое место, прошла отбор на финал России, который состоится 17 марта в г. Берске, — говорит председатель Федерации пауэрлифтинга Орловской области Н.Я. Мишин. — Александр Пеньков (1986 год рождения) показал лучший результат России среди юниоров в весе до 67 кг: он присел с весом 300 кг, выжал с груди 187 кг, в упражнении "становая тяга" вытянул 260 кг, таким образом набрал 747 кг". Николай Яковлевич уверен, что теперь А. Пеньков сможет участвовать в чемпионате европейского масштаба.

**УПРАЗДНЕННЫ ВКЛАДЫШИ НА ДЕТЕЙ**

С 6 февраля упраздняется выдача вкладышей, удостоверяющих российское гражданство детей до 14 лет.

Как сообщили в Федеральной миграционной службе, "одной из наиболее болезненных для граждан проблем являлась проблема получения вкладыша в свидетельство о рождении для подтверждения наличия у детей до 14 лет гражданства РФ". Кроме того, "наличие вкладыша породило законодательные неустановленные требования учреждений соцзащиты, здравоохранения и образования по их предоставлению".

3 ноября 2006 года были внесены изменения в положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства РФ, вступающие в силу с 6 февраля 2007 года. Эти изменения позволяют удостоверить наличие гражданства РФ у большинства детей как самим свидетельствам о рождении, так и соответствующей отметкой на свидетельстве, предоставляемой при устном обращении родителя в день обращения, сообщили в ФМС.

Информагентство "Орловской правды".